

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., felv. e 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre " " 10 korona, " " 5 korona, " " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felölös szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ Dⁿ

Kiadóhivatal, hvá az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

Húsvét.

Diadalmas húsvéti hangulat lengi végig ma az egész világot. A jövőndő feltámadás reményteljes gondolata éled ma minden szívben. Feltámadni, boldog életre ébredni Krisztus példájára, mily kellemes egy érzés!

En is örvendek. Bár Krisztus feltámadása is szárnyat kölcsönöz ujjongó lelkemnek, ma én mégis egy másik feltámadásnak is örvendek. Ébred álmaiból, százados lethargijából, csúfos pogányságából a megkeresztelt emberiség. Ráúnt már a világ a modern, földszagú pogányságra. Érzí, hogy az a nyomasztó légkör, amelyet, a levitézlett utolsó két század porban kúszó materializmusa reá borított nemesebb ügyszőz méltó animozitással, többé már neki nem való. Szabad, csillagos, szárnyaló szellemi élet után vágyódik. Elég volt már a testből, vastag realizmusból, a lélekölő „természetből“.

Valóságban alapuló romantika, realizmusból égne lendülő idealizmus, bensőséges, földön élő, de fel-fel tekintő kereszténység: ez a fel-

támadó emberiség életének új perspektívája. Ez az új húsvéti hangulat!

Sokáig tartott, míg az emberiség ráúnt a túlvilági élet szenvedő lenézésére. Egy hosszú századon keresztül azt tartották művelt, intelligens embernek, aki tagadott. Aki fumigálta mindazt, amit a mult reánk hagyott, amit évezredek fejlődése megszentelt; aki az emberiség lelkének legeslegmélyén fekvő szent vallást kipellen-gérezte: aki Lucifer szellemében kéjelgett, aki Goethe Mefisztójának mindent felforgató karakterében élt.

De már vége ennek a rövidlátó, földies szellemnek. Már az idealizmus, a krisztusi élet ébredzik — mégpedig oly erővel, oly erőteljes nekilendüléssel, oly húsvéti allelujás hangulatban, hogy önértékes büszkességgel verhetjük mellünkét.

Az irodalom, amely pedig az emberiség egész fejlődésének élte hullámszásának hőmérője; erősen jelzi a feltámadást, alacsony, tagadó anyagiasság megvetését.

Bourget és Rod, a francia irodalom e modern nagyságai, Illés próféta szigorú hangján dörgik az

túlzásai ellenére is visszamaradtak, s akik később oda ismét visszatértek, 1453-ban visszahelyeztettek Zsigmond királytól nyert jogaikba s V. László királytól új kiváltságlevelet kaptak, mert Márton, kevei bíró, Gergely és Barnabás ottani polgárokkal megjelent V. László király előtt s előadta, hogy a lefolyt török háború alatt sok vesztéséget szenvedtek, sőt a régi kiváltságleveleik is odavesztek.

Egy ideig Hunyadi János kormányzó özvegye birta Kevét, Mátyás király pedig 1458-ban s utóbb többször is megerősítette s megújította V. László szabadalmait, hogy a lakosságot a veszélyeztetett dunai határvonalon együtt tartsa s Keve erősségét biztosítsa.

A Hunyadi-ház egyáltalán nagy jótévője volt Keve városának; és Hunyadi János igen gyakran és huzamosabban tartózkodott Keve városban, midőn dicső hadjáratait folytatta a törökök ellen. Több levele, a nemzethez és a szászokhoz intézett felhívásai kelttek Keve városból, mely azonban végre egészen a magyarok védelmére szorult, mert a szerb lakosság, főleg Brankovics György deszpota beköltözése

ideális kerenténységhez való visszaterést. Coppée, a: istentagadó, a földön turkáló Richopin, az egykor piszkos Huysmans, mind-mind a feltámadott Krisztus oltarához térdelnek.

Meyer, a híres német irodalom történész azzal a derűs megállpítással zárja le hatalmas művét a XIX század német irodalmáról, hogy ébredzik a keresztényies idealizmus szerete az egész világ irodalmában.

Heine, azt írja 1851-ben: „Viszszatértem Istenhez, miután a hegelianusoknál sokáig disznót őriztem“.

És ami édes magyar irodalmunk is már feltámadt. Csak épen egy évtizedje, hogy a „Dévénynél betört“ állattias vértől párolgó — nem egész általános — nyugatisták földre feper-ték a hagyományosan idealista magyar irodalmat: és ma már a közü-lők való Erdős Renée, a perzelő érzékiség hajdani Sapphója telkesen dalolja Krisztusról:

„A te borodra sóvárgom, Uran.
S mit áldott kezed szétört: a kennyérre.
S vágódom: a te nagy szeretednek
Rám hulló melegére.“

után, részint csepelszigeti rokonaihoz távozott, részint a deszpota birtokain telepedett le s tudvalevőleg a Hunyadi-ház ellen foglalt állást.

Hunyadi János halála után Szilágyi Mihály lett az ország kormányzója. A török veszedelemmel szemben megerősítvén Keve várát, 1460-ban az ide közel eső dombói mezőségen ültette föl táborát. Az 1478-iki országgyűlés is oly nagy fontosságot tulajdonított e dunai végnárnak, hogy megerősítésére a szomszédos megyéket is kötelezte. S hogy ez az intézkedés mennyire volt helyén való, mutatják már az első török háborúk eseményei.

Tudva van, hogy miután a törökök a macsói bánágot, Szerém, Krassó és a temesi kerületeket földülták, Zsigmond király újabb csapatokat küldött az alvidék védelmére. A hadműveletek vezetésével Perényi Miklós szörényi bán és a temesi főispán bizattak meg, kik a Dunán át behatoltak Szerbiába és Vitiñica vára alatt a törökök és szerbek egyesített csapatait megverték. Hogy a győzelem elég nagy lehetett, mutatták azok a hadijelvények és zászlók, melyeket a törököktől elvéve,

TÁRCA.

—**—

Keve vármegye és Keve városa.

(Emlékek Kevevára történelmi multjából.)

Irta: Osztrovszky József.

II.

De ezentúl már beborult az ég Keve városa fölött és nem is derült ki többé soha. A hajdani Kevének ütt a halála órája.

1439-ben Murad szultán 130,000 főnyi sereggel benyomult Szerbiába, körül-táborolta és bevette Végszendrőt és seregei áthatoltak a Dunán is Keve alá. Keve város lakossága vad szokésben keresett menekülést a török túlerő elől. Ott hagyták házaikat s családjaikkal és holmijukkal az ország belsejében kóboroltak s idegen hajlékokban kértek befogadást. Az elmenekült szerb lakosság egy része Csepel szigetére költözött s ott letelepedve, Kis-Kevét alapítá. I. Ulászló király 1440-ben kelt leveleiben maga beszéli el Keve szomorú végzetét. A kik Kevében a törökök

Feltámadás, húsvét ez, az emberiség történetében! A pokoltornácából elég volt egy század, ki a szebbik világba!

„Örvendjétek az Urban, újból mondom örvendjétek“! Feltámadott Krisztus!

Ez a hangulata a keresztény világnak húsvét szent ünnepéi; azon az ünnepen, amely a keresztény szellem isteni megpecsételése Jézus feltámadása által; ez a hangulata a modern kereszténynek, aki diadalmas örömmel ujjong, az újvilág Krisztusban való idealista feltámadásának. Alleluja!

Berkes József.

Bácskai gondolatok.

Felragyogott a szemem, amikor a Bácska végtelen rónáit megpillantottam. Robogott a vonat velem, de a lelkem csendesen merengett el a zöldelő, gazdag mezőkön...

Nemcsak azért lelkesedtem, e rögrért, mert e dús szépségeken ringott bölcsöm, — bár a lokálpatriotizmus is, dacára a nagyhangú nemzetköziségnek nemes érzés, — hanem azért is, mert a törtető kultúrát láttam büszkén elnyújtózni a magyar haza e tejjel-mézszel folyó Kánaánján.

Igen, a törtető kultúrát néztem, bámultam Bácska rónáin!

A társadalom-bölcsészek a kultúrát két részre osztják. Egyik a másiknak kitevője. Sőt nélkülözhetetlen kitevője! Ahol az egyik hiányzik, ott a másik nyomorult, tartalmatlan csillogás, csalóka mocsári lidérc.

S mi ez a két egymásra utalt faktor, mely egyedüli alkotója az igaz

diadaluk jeléül a magyar vezérek a király udvarba beküldöttek. Mind ennek dacára a törökök nem szüntek meg országunk déli határait betöréseikkel háborgatni. Zsigmond tehát 1492-ben általános fölkelést rendelt el a török ellen. A szultán hatalmas sereget küldött Zsigmond elé s csapataival Szendrónél, Keve várával átellenben foglalt állást. Kemény harc fejlődött ki a két ellenfél között, de végre is a magyar sereg védelmi műveleteit abbahagyva, támadásba ment át s vitéz tusa után átkelt a Dunán, a török hadat visszavonulásra kényszerítette és Izdrilig szorította vissza.

A mohácsi vész megelőzőleg II. Lajos király 1523-ban aug. 6-án szintén Keveben tartózkodott, de már nem nevezte városnak, hanem csak királyi mezővárosnak, a mi Keve nék hanyatlását bizonyítja.

Mikor veszett el Keve vára, határozottan maiglan sem tudják a történetűdösök. Pesty Frigyes azt hiszi, hogy a vár és város sorsa 1551-ben dőlt el, mikor a török beglerbég roppant seregével a Dunán átkelt és a kisebb magyar várakat sorra hatalmába kerítette.

A török hódoltság korszakában török bey székhelye volt a már nagyon megrongált és folytonosan pusztuló Keve vára, mely

kultúrának?! A közgazdaság és a szellemi élet.

Amint koldús ország, soha sem érhet el tényleges kulturális nivót, úgy viszont szellemtelen, de pénzes ország sem. Amint paraszti ruha nem jelent egyben műveletlen parasztot, úgy viszont klakk, frakk vagy malomkerék kalap sem mindig kultúrembert vagy némbert. Gazdag és okos ember, — már lehet kultúremler; gazdaságos és tanult ország, — már lehet kultúrország!

Igaz, hogy nem mindig áll egészen e társadalmi tétel. Brazília is gazdag, „az elvesztett paradicsom“ helye, Mezopotámia is gazdag föld, sőt még Kevevára és vidékének földje is gazdag humusz. És mégsem egészen....! De nem mondom ki micsoda, mert szeretem e dús, történeti, magyar vér áztatta rögröt. No, de teljesen kultúrálissá tehető!

Csak két nagy, mély bácskai gondolatot hoztam Kevevárára.

Csupasz égnek meredő, drót által örszebogozott karók emelődnek a mosolygó bácskai égboltnak. Mégpedig sűrűn, nagy számban. Mik ezek? Komlótelepek. Gazdagon jövedelmező aranybányák.

Kerek 1000, ezaz ezer kor. volt az idei évadban a komló métermázsájának ára. Igaz, hogy ez az ár rendkívüli, horribilis, de egyidőre, legalább 8—10 évig, e körül állandó is lesz. A nagy sziléziai és galíciai komlók odavesztek tatajostúl, valami filoxéra-féle átkozott csudabogár által. Amire tehát azok Szifinx módjára fel nem élednek inficiált poraikból, addig mi vagyunk a természet urai. Bácska ezt megueszelte és épít-épít komlót

ekkor a temesvári pasától függött. Magyar népessége a török háborúkban elvérezvén, minthogy akkor a szerb lakosság, ismét a török barátsága után esengett, 1685 táján Keveben számos szerb család telepedt le, akik a helyságet a maguk nyelvén Kubinnak nevezték el. De a helység még mindig nagyon gyéren lévén lakva, szükségesnek látszott a benepesítés folytatása. Ez meg is történt Mária Terézia uralkodása alatt 1760 és 1770 között. Ez utóbbi év október havának végeig már 80 új ház épült, melyek száma a következő esztendőben 216-re szaporodott. A róm. kath. plébánia alapítása szintén 1770-re tehető, de az anyakönyvei már 1766-ban kezdődnek, mikor a kubini katolikus hívek még a szomszéd lelkeszségek s leginkább a pncsovai szerzetesek lelki gondozása alá tartoztak. A katolikus hívek zömét Ausztriából szállított rokkant német katonák képezték, akiknek a bécsi Bellicum által leküldött csapatai 1764-ben kezdték megülni Kubin falut. Ezekből alakult a német-bánsági határozorezred. Az ezred egyik századának Kubin lett a székhelye. Itt lakott a század kapitánya.

1766-ban a temes-bánsági alattvalók emlékiratot intéztek Mária Terézia királynőhöz, fölpanaszolván ebben azokat a

és kap-kap is pénzt. És ezáltal lendit is jókorát kultúráján!

A másik nagy bácskai gondolatom a komaszáció gondolata. Bácska olybá fest, mint egy óriási város. Csak úgy tündökölnék a ragyogó tanyai fehér házak szerte az egész Duna—Tisza közén. Hogy mit tesz az, gazdasági majort bírni kinn a szúk községi telken kívül: azt legfőképen a piciny telkü kevevárai gazdák tudnák megmondani. No és hogy ha lendülné így gazdaságuk, talán akkor kultúrájuk is lendülné!

Bácskából hoztam e két gondolatot, ók bizonyára máshonnan. Talán igazak is, Bácskában legalább azok. De ha tán Paull Ándor, Paull János, Kokora, Bunda és a Felelősünk kételkednének bennük, próbálják ki százas holdcskáikon. Így fognak legjobban rám cáfolni!

Ha nem sikerül nekik, szídják Bácskát!

Lendvai Miklós †.

Lapunk 8-ik számában vezércikkben méltattuk Lendvai Miklós egy emberöltőn szerzett érdemeit azon ritka alkalomból, hogy a király Ferenc József-rend lovag keresztjével tüntette ki. S ma, — milyen forgandó is a Fortuna székere! — már gyász lobogók hirdetik, hogy az érdem dús férfiú elhunyt. Azt a babékoszort, amit ünnepésekor örvendő nyújtottunk a kultúra élő harcósának, most ugyanazt gyászszalaggal, könnyező tesszük le az érdemes halott ravatárára. A magyar kultúra csendesen, de annál lelkesebben dolgozó munkása már kidült, de példája él. El és tüzeln fog bennünket temesieket sokáig. Az ő nemes példája sarkalni fogja a délvidékieket hallgatag, de kitartó buzgólkodásra a nagy kulturális haladás érdekében.

R. I. P.!

sérelmeket, melyek őket különösen a temesi admisztráció részéről érik. Midőn tehát Mária Terézia, Ferenc császár halála után fiát, II. Józsefet kormánytársává fogadta, elérkezettnek látta az időt arra, hogy az itteni állapotokat szigorúan megvizsgálta. E célból II. Józsefet leütattatta az alvidékre. II. József 1768. április 19-én érkezett Szegedre s onnan másnap lóháton indult a Bánság beutazására. Ez első utazása alkalmával május hó 6-án volt Kubinban, 1770-iki második útja alkalmával Kubint nem érintette. Naplója jegyzetei szerint azonban 1713-ban, a midőn harmadszor rándult le Magyarországon déli részeire, ezúttal a katonai kerületek teljesebb szervezése és rendezése céljából — május hó 15-én Kubinba érkezett s itt Bóhm kapitány házában halt meg.

Az 1778-iki török hadjárat folyamata alatt ismét nagy szerep jutott Délmagyarország e fontos őrszemének, 1787. év végén ugyanis II. József császár maga is látván a veszélyt, mely országát fenyegette, Délmagyarországon, Erdélyben és Horvátországban mintegy 180.000 emberből álló sereg összevonását rendelte el. A hadseregben 42.000 volt a magyar katonák száma. A csapatokat gróf Lasey fővezér tábornagy tervéhez képest körülbelül 180

Előfizetési felhívás!

A „Kevevára“ kiadóhivatala kéri azon t. előfizetőit, akik még netalán hátralékban volnának előfizetési díjaikkal, hogy azokat lehetőleg minél előbb beküldjék szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel. Együttal mellékeljük a póstautatványt is.

A kiadóhivatal.

HIREK.

Boldog húsvéti ünnepeket kíván a „Kevevára“ szerkesztősége és kiadóhivatala összes olvasóinak!

— **Bérmálás.** Mint illetékes helyről értesülünk, a róm. kath. hívők bérmálására május 13-án — amint azt lapunk egyik száma közölte — hanem 14-én lesz. A közönség figyelmét jó előre felhívjuk erre a körülményre. Itt írhatjuk meg azt is, hogy Kevepallóson nem lesz külön bérmálás. Az itteni bérmálásoknak Beresztócson lesz e szentség kiosztva.

— **Az első áldozók.** Községünkben a róm. kath. gyermekek első áldozása rendkívül ünnepélyes módon szokott történni. Ezen ünnepélyes aktus idejéül mindig a fehér vasárnapot, vagyis a húsvét utáni első vasárnapot választják. Az idén is így lesz. Az áldozáshoz szükséges előkészületek már szépen folynak. Figyelmeztetjük a fényképeszt, hogy erre az alkalomra különösebben készüljön el, mert ez a nap, részere a legfogalmasabb és legjövendelőbb nap az egész évben.

— **Előléptetés.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Somogyi Etel székelykevei áll. tanítónőnek az igazgatói címet adományozta és részére — a nyugdíja is beszámítható — évi 200 korona s. emélyi pótlékok utalványozott.

— **Ág. ev. isztentisztelet.** Holnap húsvéthétfőn április 8-án d. u. 2 órakor a helybeli áll. po. gári fiúiskolában úrvacsorával egybekötött magyar-német nyelvű isztentisztelet lesz, amelyen Wallrabenstein Jakob ev. lelkész mond beszédet. Az isztentisztelet ill. úrvacsorát közgyűlés követi a következő tárgysorozattal: 1. A kevevárai ág. ev. fiókegyház végleges meg-

alakítása. 2. A szükségleten választások megajjtása. 3. Szükséglet megállapítása és fedezése. 4. Irányítók. Előzetes felkéri ez alkalommal a hitközséget, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

— **Április 11.** A helybeli tanulói ifjúság és tantestületek 11. április hó 11-én az 1848-i t. v. vezek szentesítésének évfordulója alkalmával isk. ünnepélyt rendeznek, melyre a szűk, tanügyi barátok és az érdeklődők ez utóbbi meghívotnak. D. e. 9 órakor a róm. kath. templomban, lesz ünnepélyes isteni tisztelet, fél 10 órakor pedig a gör. kat. szerb templomban. Az elemi iskola ünnepélye 10 órakor kezdődik a „Hoffmann szálloda“ nagytermében. A műsor a következő: 1. Himnusz. Éneklő a tanulói ifjúság. 2. Pet fi: „Nemzeti dal“. Elmondja Pincu Liviusz IV. o. t. 3. Dalmady: „Petőfi szobra“. Elm. Szabó Anna IV. o. t. 4. Móra István: „A hazaszeretetről“. Elm. Erdmann Borbála IV. o. t. 5. Pósa Lajos: „Tudjátok-e mi a haza?“. Elm. Klemm Sándor és Forir Boldizsár IV. o. t. 6. Ábrányi: „Szabadság, dicsőség“. Elm. Vida Berta IV. o. t. 7. Ünnepi beszéd Elm. Olár V. o. t. 8. Revicky: „Szerasd hazádat“. Elm. Kardos Eugénia IV. o. t. 9. Rudnyánszky: „Éljen a király“. Elm. Fuchs Péter IV. o. t. 10. Loveczky E. „A kis Honvédek“. 3 felvonásos alkalmi gyermekszínmű. Ezen színművet már márc. 15-én adták elő s most közhajra megismétlik. A „Szózat“ éneklésével az ünnepély véget ér.

— **Az állami polg. fiúiskola is tart hazafias ünnepélyt ezen alkalommal.** Az ünnepi beszédet Gyulai László tanár mondja. A program egyéb pontjait az ifjúság szavaltatja és hazafias dalai képezik. Az ünnepélyről a hivatalos isztentiszteletre vonul az egész intézet.

— **A szerb kaszinó húsvéti mulatsága.** A fentti egyet mulatsága húsvét hétfőjén lesz a „Központi szállodában“, amelyre a meghívók már szétküldtek. A műsor négy énekből, egy felolvasásból és egy monologból fog állani.

— **Közügyülés.** A kevevárai községi képviselőtestület f. évi április hó 4-én rendes közgyűlést tartott. A tárgyalásra került 9 ügy közül említésre méltók a következők: 1. A Keveváran tartandó ló-díjazásra 100 kor. szavaztak meg. 2. Götz István bíró négy heti szabadságot kapott.

tyái rejtdzönek, melyeknek eredete a 13-ik századra tehető.

Kubin, hivatközván nevezetes történeti multjára, a magyar kormánytól 1879-ben új pecsétet kapott. A címer kéttornyú sziklakapui, melyen keresztül a Duna folyik. A kapu fölött kivent kardú vitéz.

* * *

Egyelőre ennyit azokból az emlékekből, melyek községünk s Keve várának történetéhez fűződnek.

Sok vér folyt s a hazának sok hű fia veszett el azokban a határvédelmi és és várvédelmi harcokban, melyeket eleink e helyütt azért vittanak, hogy számunkra szép Magyarországnak fönnállását biztosíthassák. Azért t. olvasói ha utunk néhánéha e hajdan oly nagy szerepet játszott vár földmaradványai felé vezet, álldozunk egy-egy gondolatot az ősök emlékének; mert halátlan a kor, szabadságra, jogok élvezésére és becsülésre nem érdemes polgára a honnak az, ki apái vitézi tettein, hazája nagyjainak dicső példáin nem okul s azok emléket tiszteletben tartani elmulasztja!

— **A bolond április.** Hagymányához híven, igen bolondul köszöntött be április mindjárt az első napokban. Rövid huszonnégy óra alatt a természeti jelenségek csaknem valamennyit produkálta. Verőfényes tavasz, nyárba illő égi háború, nyirkos őszi eső, no és még téli hófúvás egy napon. Nem elég a bolondságból?

— **A kevevárai Kaszinó választmányi ülése.** A kevevárai Kaszinó választmányja f. é. március hó 30-án gyűlést tartott, amelyen Wenner Miklós alelnök elnökölt. Jelen voltak: Pincu Kornél, Paulinyi Gyula dr. és Wenner Ferenc egyleti tisztviselők; továbbá Bartulov Gáspár dr., Csermák Vilmos, Engler Lajos, Lekits Illés dr., Osztrovsky József, Reichel Frigyes dr., Salamon Armin és Szabó Sándor választmányi tagok. Új tagokul felvétettek Balla Jenő dr. és Brock Illés. — Paulinyi Gyula dr. Fehértemplomra történt áthelyezése folytán a jegyzői tisztségről lemondott, amit a választmány sajnálattal vett tudomásul. Az eddig kijelölt ügybuzgalmáért jegyzőkönyvi köszönetben részesült. — A könyvtárosnak az új, onnan megrendelendő könyvek iránti előterjesztése után elnök a gyűlést berekeszti.

— **A „Temeskabini Takarékpénztár“ részvénytársaság felügyelő bizottsága f. é. március hó 30-án gyűlést tartott, mely alkalommal mindent tüzetesen megvizsgálva, rendben talált. — Jelen voltak: Wenner Ferenc elnök, Fuchs Jakab, Miladinov Jęfta, Müller Béla és Sulyok Taksony felügyelő bizottsági tagok.**

— **Lódijazás.** F. évi május hó 19-én d. e. 1/9 órakor községünkben a vármegyei lötenyészési bizottság a gazdasági egyesülettel karöltve lódijazást rendez, melyen 9 díjjal anyakancák idei csikóval és 6 díjjal 3 éves kancák vehetnek részt. Az anyakancák jutalmadíjai a következők: I. díj 150 kor., II. díj 120 kor., III. díj 100 kor., IV. díj 80 kor., V. díj 60 kor., VI. díj 50 kor., VII. díj 40 kor., VIII. díj 30 kor., IX. díj 20 kor. A 3 éves kancák díjai a következők: I. díj 150 kor., II. díj 120 kor., III. díj 100 kor., IV. díj 80 kor., V. díj 60 kor. és VI. díj 40 kor. Ezen díjakhoz a község 100 koronával járul hozzá. Ezenkívül kiosztásra kerülnek I., II. és III. osztályú díszoklevelek. Pénzdíjra csakis kisbirtokosok tarthatnak igényt, közép- és nagybirtokosok díszoklevéllel jutalmaztatnak. — Részletesebb feltételek Tőry Rezső II. jegyzőnél tudhatók meg.

— **A helybeli határrendőrség újja szervezése.** A belügyminiszter a pancsovai m. kir. határszéli rendőrkapitányság hatóság területén Keveváran, rendőri büntető bíraskodásra és tolonceljárásra felhatalmazott határrendőrségi kirendeltséget szervezett. A kirendeltség vezetőjévé kineveztetett Dr. Horváth József segédfogalmazó. Az ország több helyén szervezett kirendeltségek működésüket már meg is kezdték. Ezzel megszűnt az eddigi kir. határszéli őrség.

— **Eljegyzések.** Angyelkov Sándor és Sztanisics Ilona, Joszimovics Benedek és Szimics-Belics Krisztina jegyesek.

— **Fogtechnikus Keveváran.** A napokban érkezett községünge Erdélyi Mór fogtechnikus Budapestről, hogy egy néhány heti praxist folytasson. Aiknek rossz fogaik vannak, azok figyelmét ez uton felhívjuk.

— **Halalozások.** Janoskov István földművelő 83 éves, Max Miklós borbély 54 éves és Jelicics Péterné J. Kotaricza Éva 57 éves korában elhunyt.

mértföldnyi hosszúságban állítatá föl a császár a határon. Ez alkalommal Kubin es Oszrtova, a környékbeli falvakkal szintén hadi központtá tetetett. 1788. febr. 9-én kézbesítették II. József császár hadüzenevét Reis-effendinek. Ugyanez év augusztusában a háború színterén maga a császár is megjelent s 27-én és 28-án Kubinban tartózkodván, az akkori katolikus plébánia épület harmadik szobájában lakott.

Ugyancsak e plébánia történetének lapjain található bejegyzések igazolják, hogy a császár 1783-ban május hó 23-án is járt Kubinban, s így Kevevára község összesen négyszer üdvözülhetette II. József császárt falai közt.

Kubin 1873-ig maradt katonai viszonyban, amidőn a határörvidéki szervezet eltöröltetvén, Kubin, Temes vármegyébe bekebelezetett.

1739-ik évi belgrádi békekötés 5-ik cikkelyének végrehajtásában Keve várát egész földig le kellett rombolni. Helyét a községnek a Duna felé néző egyik sarkában, egy magas, földvárhoz hasonló domb jelöl, mely alatt a várépítmény régi bási-

= A delibláti vásár. F. hó első napjaiban volt a delibláti országos vásár. Az időjárás kedvező lévén nagy volt az állatfelhajtás és ennél fogva nagy a kínálat. A lovak és tehének mindazáltal nagyon drágák voltak. Csak a sertések voltak — a mostani általános drágasági viszonyokhoz képest — olcsóbbak.

= A t. hölgyközönséghez! A közeledő tavaszi időnyre kosztümökben és kabátokban a legszebb modelleket ajánlja Heves és Dornhelm női konfekcio, fehérenemű-különlegességi üzlet Temesvár-Belváros, a Lloyd palota mellett. Műtermünkben a legegészségesebb angol kosztümök és kabátok méretek szerint készíttetnek.

= **Tennispálya megnyitása.** A sportkedvelő közönség megnyugtatóására megirhatjuk, hogy az Amatőregylet által fenn tartott tennispálya megnyitása a húsvéti ünnepek elmúltával okvetlenül megtörténik, ha csak valami rendkívüli körülmény akad, rövid időre meg nem akasztja.

= **Figyelmeztetés.** Kevevára község elöljárósága az 1897. évi 40851. sz. belügyminiszteri és a 8868 sz. alispáni rendelet alapján a grémiorok elleni védekezés tárgyában, közhírré teszi, hogy az összes lakházak ideértve a gazdasági és uradalmi cselédházakat is, 600 koronáig terjedhető pénzbüntetés terhe alatt április hó végeig alaposan kitisztítandók és úgy belül, mint kívül újra meszelendők.

= **Önmagának ellensége** az, aki nem a „Milletelep“-ről Nagyösz kér ajánlatot szülő-oltványokról és amerikai szőlőveszszőlőkről.

= **Tanitók fürdője alakulás előtt.** Nincs az országnak egyetlen helysége, ahol ne lenne ismeretes a tanitók társadalmi fürdője, üdülő és gyermek nyaralótelepe szervezése érdekében, a természeti kincsekben oly gazdag bérce, vadregényes Székelyföld anyavárosából: Székelyudvarhelyről megindított nagy szabású részvénytársasági mozgalom. Múltán ezen országos actió célja egy mélyen járó szociális eszme helyes alapon való életre hívása, a köz javára való megteremtése, melynek áldásos kihatását majdan ezeken ezeken fogják élvezni: ezen üdvös alapítást az ország tanitósága, papi, jegyzői, tisztviselői kara, ugyszint a községek és városok, mint testületek, szövetkezetek, társadalmi alakulatok, sokan mások is hathatósan támogatják az alapítási tervet meg tett és gyűjtött részvényjegyzések tömeges beállításával. Igen, mert a tanitóság ez irányú mozgalomával nemcsak a felnőttek számára fog egy, az évek minden szakában használat alatt álló gyógyfürdőt létesíteni, a székelyudvarhelyi Szejke fürdőn, üdülő és nyaraló-telepet a nagybacsoni Uzonka fürdőn; de a tanuló ifjúság számára egy nagyobb szabású gyermek nyaraló-telep-kolonia-felállítását is célba vette a 25 koronás részvények kibocsátásával. A közegészségügy szolgálatába állítandó hasznos intézmény lesz a tanitók társadalmi fürdője, melynek mielőbbi megalakítása valóban közérdek, s így a szervezőkkel együtt arra kérjük olvasóinkat; támogassák azt, az eszleg még kinn levő alapítási tervzeteknek részvényjegyzéseikkel ellátott mielőbbi beállításával, hogy az alakuló ülés összehívható legyen. Tájékozódásul, az alapítási tervzetek még üresen is visszaküldendők Gyermes Mihály igazgató-tanító címére Székelyudvarhely. A gyermekek ifjúság és saját magunk testi erejének fejlesztése, egészségünk építése fontos magán, de azzal együtt közérdek is lévén, siessünk mindnyájan ezen nagy jelentőségű országos alapítás támogatására.

= **Szőlőgazdák figyelmébe!!** Peronospora ellen biztos védekezést nyújt a „Forhin“ amely nem más, mint a sokszorta megjavított keverék kész állapotban. A „Forhin“ jobb a bordói keveréknél amelyet sokszorosan föltűmul. A „Forhin“ egy remek összetételű rézgálic készítmény, amely a Peronosporát biztosan irtja. A „Forhin“-nal bármily harmatnál és esős időben is lehet permetezni, mert erősen tapad és az eső le nem mossa. Használata aránytalanul olcsóbb, mint bármely eddig ismert rézgálic oldaté. A jegyzéket ingyen és bérmentve küld a „Forhin“-gyár. Budapest. VI. Váci ut 93.

Szerkesztői üzenetek.

Érdeklődő. Örvendjen! Tegye félre a sötét bánatot! Gondos utánjárás után megtudtuk, hogy közkezdveltségnek örvendő „Gy. barátunk“ sem Turnseverinbe (Románia), sem Kenyhecz-Bügönyére nem lett áthelyezve, de még Pancsovára sem, hanem mindannyiunk nagyobb vigasságára itt marad.

Mózi látogató. Megnyugtatóra tudatjuk, hogy az ön által kedvelt Max, akinek mókáin mindannyian elmulattunk már, nem halt meg. Az illető Max helybeii szépszemester volt, akinek elhunytát lapunk hírei között olvashatja.

Janics Mihály

szállodájában

kizárólag csak a világhírű

Pilseni sör

méretik ki poharanként 20 fillér ár mellett.

Estéknként cigányzenekar hangversenyez.



Ha „FORHIN“-nal permetez,



I - SZOR
kevesebb
a gond,

II - SZOR
kevesebb
a munka,

III - SZOR
kevesebb
a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított : **borderói keverék** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is! Bármily harmatnál permetezhet vele, mert kitiűnően tapad! — Semmi üledéke nincs! Számítatlan elismerő nyilatkozat!

Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

FORHIN-
gyártól,

BUDAPEST, VI. Váci-ut 93.

Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkénport és Bordóiport is.

Nyomatott Oberläuter-féle könyvnyomdában, Kevevára.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a illetőleg az 1908 évi XLI. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszékre 1911 évi 15107 polg. számu végzése következtében Dr. Bartulov Gáspár ügyvéd által képviselt Temeskubini Takarékpénztár javára 160 kor. s jár. erejéig 1912 évi február hó 8-án foganásított kielégítése végrehajtás utján felül foglalt és 798 kor. becsült következő ingóságok u. m.: szoba bútorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíró 1911-ik évi V./157 számú végzése folytán 160 korona tőkekövetelés, ennek 1911 évi október hó 9. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódj és eddig összesen 70 kor. 68 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Keveváran alperesek házában leendő megtartására 1912 évi április hó 15-ik napjának d. u. 2 órája határidővel kitézeik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kevevára. 1912 évi április 1 ...

Gurits Lajos

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetéseket

kedvező feltételek mellett elfogad

a kiadóhivatal.

Tanonc

felvétetik

az Oberläuter-féle könyvnyomdában.

Lehrling

wird aufgenommen

in der Buchdruckerei Oberläuter.